

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Маслакова Александра Сергеевича
«Оценка риска развития геморрагических осложнений терапии
пероральными антикоагулянтами при тромбозе глубоких вен»
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.03.06 – фармакология и клиническая
фармакология

Основой фармакотерапии венозных тромбоэмболий является терапия антикоагулянтами, которая является высокоэффективной, но сопряжена с определенными рисками развития побочных эффектов. На сегодняшний день наряду с парентеральными антикоагулянтами, все шире применяются пероральные препараты: ривароксабан, дабигатрана этексилат и апиксабан. Однако до настоящего времени не проводилось исследований, в которых были бы изучены как отдельные факторы, так и шкалы для оценки суммарного риска развития кровотечений. Это обстоятельство и обусловило выбор темы, формулировку основной цели и задач исследования для ее достижения.

Данное диссертационное исследование является оригинальным и позволяет прогнозировать риск развития геморрагических осложнений на фоне антикоагулянтной терапии ривароксабаном.

Актуальными являются данные, полученные методом ретроспективного фармакоэпидемиологического анализа об эффективности и безопасности антикоагулянтной терапии, частоте достижения целевых значений лабораторных показателей гипокоагуляции у пациентов с тромбозом глубоких вен нижних конечностей.

Впервые автором определена взаимосвязь между развитием геморрагических осложнений и степенью риска возникновения кровотечений с использованием валидизированной шкалы HAS-BLED у российских пациентов с тромбозом глубоких вен нижних конечностей и разработан алгоритм по назначению антикоагулянтов на основании выявленных предикторов геморрагических осложнений в условиях реальной клинической практики.

Для решения поставленной цели работы автор использовал адекватные современные методики и провел достаточный объем исследований. Автореферат диссертационной работы изложен автором четко, логично, с использованием современных взглядов на проблему.

По теме диссертации опубликовано 32 печатные работы, в том числе 11 статей в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Все вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационное исследование Маслакова А.С. «Оценка риска развития геморрагических осложнений терапии пероральными антикоагулянтами при тромбозе глубоких вен» полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, предъявляемым к диссертациям на

соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор А.С. Маслаков заслуживает ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 – фармакология и клиническая фармакология.

Заведующая кафедрой фармакологии и
клинической фармакологии Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Дальневосточный государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Доктор биологических наук, доцент
680000, г. Хабаровск. ул. М-Амурского, 35,
8(4212) 313905, helena-slobodenuk@mail.ru



Слободенюк Е.В.

Подпись Слободенюк Е.В. заверяю
Начальник управления кадров ДВГМУ



Шишмакова Е.А.